

СЕЙДЕЛЕР Г., ТРУФАНОВА З. П. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*СЕЙДЕЛЕР* Георгий Николаевич, родился в 1888 в Ивангороде Любинской губ. (отец, дворянин, подполковник русской императорской армии, командир 3-го артиллерийского батальона, в 1905 — участник восстания в Брест-Литовской крепости, выслан из России, проживал во Франции<sup>1</sup>). Учился в Воронежском кадетском корпусе, в 1906 — исключен из 6-го класса за участие в восстании, работал конторщиком на железной дороге. В 1912 — три месяца служил в армии, уволен по болезни как инвалид 1-й группы. В 1920-х — работал в учреждениях, с 1924 — на пенсии по инвалидности. В марте 1935 — выслан из Ленинграда в Урицк Убаганского района Актюбинской области на 5 лет<sup>2</sup>. Познакомился с Зоей Петровной Труфановой и женился на ней.

*ТРУФАНОВА* Зоя Петровна, родилась в 1894 (отец, Труфанов Петр Федорович, дворянин, в 1907 — скончался; мать Труфанова Павла Павловна<sup>3</sup>). Получила высшее коммерческое образование, с 1916 — работала бухгалтером в учреждениях Петрограда-Ленинграда. Вышла замуж за Дорохова, в семье — двое детей, позднее — в разводе с мужем. Весной 1930 — арестована по групповому делу, в июле отправлена в Москву и заключена в Бутырскую тюрьму<sup>4</sup>. В 1932 — по ходатайству Помполита была освобождена<sup>5</sup>, вернулась в Ленинград, работала старшим бухгалтером на предприятии. В марте 1935 — выслана с матерью в село Урицк Кустанайской области на 5 лет<sup>6</sup>. Познакомилась в ссылке с Георгием Николаевичем Сейделером и вышла замуж за него.

В январе 1936 — обратились за помощью к Екатерине Павловне Пешковой в переводе их в Орел или Курск.

<19 января 1936>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Убедительно прошу Вас спешно передать прилагаемые заявления по назначению (копии заявлений прилагаем Вам для ознакомления) и не отказать походатайствовать за нас ввиду нашего крайне тяжелого и бедственного положения во всех отношениях. В Урицке получена телеграмма от Генеральн<ого> Комиссара Ягоды на имя Нач<альника> НКВД Урицка с предложением срочно опросить желающих записаться на работы 1). шоссейная дорога Ленинград-Москва, 2). Рыбинск-Углич — постройка электростанции, 3). Волга-Москва канал, 4). Забайкалье — новостройка. Объявления по этому поводу не было вывешено, и мы не успели записаться, телеграмма была получена 25-го декабря пр<ошлого> года, и со дня на день здесь ожидается ответ с результатом о назначении кому куда ехать. Если нет возможности получить полное освобождение по болезни, то хотя получить Орел или Курск. Убедительно, слезно умоляем и просим Вас об этом.

Уважающие Вас Г. Сейделер,  
З. Труфанова.

P. S. Убедительно прошу Вас тщательно ознакомиться с содержанием

<sup>1</sup> Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1379. С. 138-144.

<sup>3</sup> Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

<sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 454. С. 183-216; Д. 483. С. 41; Д. 501. С. 323-325, 345-350; Д. 506. С. 1-3.

<sup>5</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 890. С. 94-97; Д. 933. С. 54, 56-57, 63, 165.

<sup>6</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1379. С. 138-144.

моего заявления и учесть мое исключительное, из ряда вон выходящее тяжелое болезненное состояние со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Ув<ажайший> Вас Г. Сейделер»<sup>7</sup>.

*В августе 1936 — Зоя Петровна Труфанова просила срочной помощи Екатерины Павловны Пешковой.*

<28 августа 1936>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Убедительно просим Вашего срочного ходатайства об отправке нас на работу в Рыбинский Волгострой с бесплатным проездом и выдачей подъемных перед отъездом, ввиду исключительно потрясающих тяжелых материальных обстоятельств. Убедительно просим, чтобы ответ из Москвы не отказали прислать по телеграфу.

Уполномоченный группы подписавшихся З. Труфанова.

Казахстан, Урицк Кустанайский Убаганского р<айо>на, Актюбинской обл<асти>, почта до востребования»<sup>8</sup>.

*В 1937 — Георгий Николаевич Сейделер и Зоя Петровна Труфанова находились в Туринске Свердловской области*<sup>9</sup>.

*15 ноября 1937 — Георгий Николаевич Сейделер был арестован как «участник антисоветской группировки»<sup>10</sup>, 2 декабря приговорен к высшей мере наказания и в тот же день расстрелян. На запрос жены было сообщено, что 12 декабря отправлен в неизвестном направлении<sup>11</sup>, на вторичный запрос в январе 1938 — местонахождение неизвестно<sup>12</sup>.*

*15 ноября 1937 — Зоя Петровна Труфанова была арестована как «участница антисоветской группировки», отправлена в Кустанай и заключена в тюрьму. Летом 1938 — приговорена к 10 годам ИТЛ и в декабре отправлена на этап.*

---

<sup>7</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1471. С. 150-150об. Автограф.

<sup>8</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1471. С. 154. Автограф.

<sup>9</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1557. С. 336; Д. 1559. С. 56.

<sup>10</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1570. С. 35-36.

<sup>11</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1671. С. 172-176;

<sup>12</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1689. С. 6-7.